

# 学习贯彻中共二十大精神(下)

## 把握以中国式现代化推进中华民族伟大复兴

大底气。

“我们党要始终赢得人民拥护、巩固长期执政地位，必须时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定。经过不懈努力，我们党找到了自我革命这一跳出治乱兴衰历史周期率的第二个答案，确保党永远不变质、不变色、不变味。”中央团校党的青年运动史教研部主任王冬梅代表表示，全面从严治党永远在路上，党的自我革命永远在路上。新征程上，我们必须坚定不移全面从严治党，深入推进新时代党的建设新的伟大工程。

### 中国特色社会主义是实现中华民族伟大复兴的必由之路

新时代十年，中国共产党在革命性锻造中更加坚强有力，中国人民焕发出更为强烈的历史自觉和主动精神，实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程，科学社会主义在二十一世纪的中国焕发出新的蓬勃生机。

代表们表示，这十年的伟大变革充分证明，中国特色社会主义道路是符合中国实际、反映中国人民意愿、适应时代发展要求的，不仅走得对、走得通，而且走得稳、走得好。

“我国独特的文

化传统、独特的历史命运、独特的基本国情，注定了我们必然要走适合自己特点的发展道路。”山西省蒲剧艺术院党委副书记贾菊兰代表表示，中国特色社会主义道路植根中国大地、深得人民拥护，具有强大生命力和巨大优越性。“作为一名文艺工作者，必须坚持中国特色社会主义文化发展道路，为增强实现中华民族伟大复兴的精神力量作出应有贡献。”

“这十年，我们村发展林上和林下经济，实现了脱贫致富，曾经黄土飞扬的村子如今满目苍翠。党的好政策，让我们广大农民过上了好日子！”陕西省延安市安塞区雷坪塔村农民张莲莲代表说，鞋子合不合脚，自己穿了才知道。道路好不好，自己走了才知道。只有走中国特色社会主义道路，才能创造人民美好生活、实现中华民族伟大复兴。

“中国特色社会主义是历史发展的必然结果，中国特色社会主义道路是当代中国大踏步赶上时代、引领时代发展的康庄大道。”郑州大学马克思主义学院副教授周荣方代表说，我们走自己的路，具有无

比广阔的舞台，具有无比深厚的历史底蕴，具有无比强大的前进定力。新征程上，我们更要有道不变、志不改的决心，在自己选择的道路上昂首阔步走下去。

“中国特色社会主义是实现中华民族伟大复兴的必由之路，我们要坚定不移走中国特色社会主义道路。”四川省阿坝藏族羌族自治州委副书记、州长罗振华代表说，全州党员干部要坚持全心全意为人民服务的根本宗旨，扎实抓好民族地区高质量发展，让人民群众过上更幸福的生活。

### 形成同心共圆中国梦的强大合力

党的二十大报告提出，党用伟大奋斗创造了百年伟业，也一定能用新的伟大奋斗创造新的伟业。

“新时代十年，‘五位一体’总体布局统筹推进，‘四个全面’战略布局逐步形成、协调推进，构建起新时代中国发展的战略逻辑。”广西壮族自治区河池市委书记秦春成代表表示，我们要继续统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，不断实现人民对美好生活的向往。河池市将发挥产

业优势、生态优势，发展特色产业，走出一条革命老区发展新路。

“改革开放是决定当代中国前途命运的关键一招。新征程上，我们将坚持推进高水平对外开放，充分发挥湛江深水航道和区位优势，深度参与共建‘一带一路’，书写高质量发展精彩答卷。”广东省湛江市委书记刘红兵代表表示。

“十年间，我们村村民年均收入增长近20倍，吃上了‘生态饭’，捧起了‘金饭碗’，心气更齐了、干劲更足了。我深切感受到，只要深深扎根人民、紧紧依靠人民，就可以获得无穷的奋斗力量。”北京市怀柔区喇叭沟门满族乡中榆树店村党支部书记、村委会主任彭兴利代表说，中国共产党根基在人民、血脉在人民。作为基层党员干部，要继续发挥扎根基层、贴近群众的优势，把群众的需求作为工作努力的方向。

“当代中国青年生逢其时，施展才干的舞台无比广阔，实现梦想的前景无比光明。”贵州省镇宁布依族苗族自治县公安局白马湖派出所教导员韦兰代表说，我们发起成立由民警辅警

组成的青年服务队，为群众解决急难愁盼问题。我们将引导本地青年怀抱梦想又脚踏实地，敢想敢为又善作善成，让青春在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中绽放绚丽之花。

中国共产党走过了一百多年奋斗历程，又奋进在新的赶考之路。代表们表示，新时代新征程上把中国特色社会主义事业推向前进，最紧要的是深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，牢记空谈误国、实干兴邦，坚定历史自信，增强历史主动，敢于斗争、敢于胜利，埋头苦干、锐意进取，为实现党的二十大确定的目标任务而奋斗。

(本报记者杨文明、孙龙飞、常钦、王昊男、王梅、黄超、张彬、程龙、王璿、王明峰、孙振、徐雷鹏、庞革平、罗艾桦、黄福特、贺勇、戴林峰参与采写)

来源：人民日报